בעיה מס 2.

מצולע משוכלל בעל 4k צלעות מחולק למקביליות. הוכח שבין המקביליות האלה יש לפחות k מלבנים. מצא את סכום שטחי כל המלבנים.

פתרון.
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במצולע משוכלל בעל 4k צלעות יש k רביעיות צלעות כך שכל רביעייה מורכבת מ 2 זוגות צלעות שהן מאונכות זו לזו וכל אחת מהן מורכבת מ 2 צלעות מקבילות: |¯|. נתבונן בשרשרת מקביליות שמחברת את הצלעות |  |: לכל מקבילית בשרשרת זו יש שתי צלעות מקבילות לצלעות מקבילות |  | שבחרנו (ראה איור). אותו דבר נכון גם עבור שרשרת המקביליות המחברות את הצלעות ¯ . אבל החיתוך של השרשראות האלה אינו יכול להיות ריק (כי השרשראות צריכות לעבור אחת דרך השנייה). אבל אם נתבונן במקבילית שנמצאת בחיתוך של השרשראות, נבין כי היא מלבן (כי זוגות הצלעות שבחרנו בהתחלה היו מאונכות). הדבר נכון גם עבור כל אחת מ k רביעיות צלעות (כלומר שבחיתוך שרשראות המקביליות המחברות צלעות נגדיות יש מלבן). ולכן סה"כ יש לפחות k מלבנים.

